



ΑΠΟΦΑΣΗ – ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΦΥΣΙΚΗΣ

ΣΧΟΛΗ Ε.Μ.Φ.Ε. – Ε.Μ.Π.

9/12/2009

Τα τελευταία χρόνια ολόκληρη η ακαδημαϊκή κοινότητα έχει γίνει στόχος πρωτοφανών επιθέσεων με κύριους άξονες την απόπειρα αλλαγής του άρθρου 16 του Συντάγματος, το νέο νόμο-πλαίσιο για τα ΑΕΙ, το νόμο περί αξιολόγησης και τη διαρκή προσπάθεια κατασυκοφάντησης κάθε πανεπιστημιακής δράσης με πρόσχημα το πανεπιστημιακό άσυλο. Η προσπάθεια αυτή να πληγεί ηθικά η πανεπιστημιακή ζωή και δραστηριότητα εντάθηκε πρόσφατα με αφορμή τη βάρβαρη επίθεση που δέχθηκε ο πρύτανης του ΕΚΠΑ μέσα σε πανεπιστημιακό χώρο, υπερασπιζόμενος ένα δημόσιο ίδρυμα από καταστροφές και βανδαλισμούς. Σε μια τέτοια ευαίσθητη περίοδο όπου ολόκληρη η ελληνική κοινωνία παρακολουθεί με προσοχή τις εξελίξεις στην ανώτατη εκπαίδευση και το διακύβευμα είναι μεγάλο, θέλουμε να τονίσουμε για πολλοστή φορά, ότι όσον αφορά τις επιλεγόμενες μορφές πάλης, η άποψη ότι 'ο σκοπός αγιάζει τα μέσα' στερείται κάθε ηθικής βάσης και νομιμότητας. Οποιαδήποτε μονομερής ενέργεια κατάληψης πανεπιστημιακού χώρου, με ταυτόχρονη απαγόρευση της πρόσβασης σε αυτόν σε οποιονδήποτε εργαζόμενο του Ιδρύματος, δεν συνάδει με την ακαδημαϊκή δεοντολογία και θεωρούμε ότι συνιστά παραβίαση του πανεπιστημιακού ασύλου και ενισχύει ηθελημένα ή αθέλητα όσους επιθυμούν την άμεση κατάργησή του. Ως εργαζόμενοι του ΕΜΠ και πανεπιστημιακοί δάσκαλοι δηλώνουμε ότι θα αντιταχθούμε σε κάθε παρόμοια προσπάθεια, απ' οπουδήποτε και αν προέρχεται και καλούμε όλα τα μέλη ΔΕΠ όλων των Σχολών του ΕΜΠ, τους εργαζόμενους του Ιδρύματος και τους φοιτητές να τηρήσουν παρόμοια στάση. Το μόνο αποτέλεσμα τέτοιων δράσεων είναι η θλιβερή εικόνα των έρημων, εγκαταλελειμμένων κτιρίων, χωρίς ζωντανό διάλογο, χωρίς καμία μαζική συμμετοχή, χωρίς καμία προοπτική. Η επί μακρόν σιωπή μας σε επαναλαμβανόμενα ακραία φαινόμενα, που συχνά οδήγησαν και σε προπηλακισμούς συναδέλφων, έχει δυστυχώς παρερμηνευθεί ως ένδειξη αδυναμίας ή και αδιαφορίας. Τίποτα δεν απέχει περισσότερο από την αλήθεια. Εμείς, τα μέλη ΔΕΠ του Τομέα Φυσικής της ΕΜΦΕ, εργαζόμενοι στο ΕΜΠ, δηλώνουμε τη θέλησή μας να κρατήσουμε το Πολυτεχνείο ανοικτό και ζωντανό, σε πείσμα όσων απεργάζονται την παρακμή του.